

于广威督查森林防火工作

4月3日,县委副书记、县长于广威带队督查全县森林防火工作。

督查组先后到县森林防火大队营地和铜井镇香山检查站,历山公园艺场,岸堤镇姚家峪村等森林防火重点区域,实地查看检查站,防火物资储备库,对营地设备器材配备、使用情况进行了详细了解,并与森林消防救援大队队员和护林队员深入交流,听取森林防火工作汇报。

于广威要求,要坚持和发展理念,严格落实森林防火责任制,把森林防火作为首要任务抓紧抓好。要强化野外火源管理,加强巡查,险查力度,认真开展森林火灾隐患排查整治专项行动,不留死角,消除安全隐患,要强化宣传教育,充分利用广播、标语、短信、宣传册等方式,开展多种形式的防火宣传教育,增强群众防火意识。要加强森林防火队伍建设,加大资金投入,配足配齐森林防火装备物资,充分发挥防火、物防、人防作用,确保安全形势稳定。(杨超)

省派“四进”工作组来我县调研

3月31日至4月1日,省派“四进”工作组对我县电动汽车、矿山产业、文旅项目发展情况进行调研。

工作组一行先后到绿源电动汽车有限公司,山东金浩矿业有限公司、诸葛亮文化旅游区等地进行现场调研,重点了解企业在复工复产、生产经营、转型发展等方面存在的主要问题和困难,以及在疫情防控期间我县文化旅游产业发展情况。

下一步,工作组将密切跟踪项目进展,针对各项目单位和企业在存在的实际问题和困难,分门别类研究工作思路,明确人员分工,制定工作方案,并协调相关部门提供支持和帮助,迅速进入状态,力求实效,促进各项工作持续健康发展,实现疫情防控与经济社会发展“两胜利”。县领导朱祚祥、杜丽娟等参加活动。(郑伟 陈宝锋)

县文旅局与蓝海村镇银行签订战略合作协议

4月3日,我县举行金融助推文旅企业发展战略合作签约仪式。县文旅局与蓝海村镇银行签订战略合作协议,银行与文旅企业代表分别签订了贷款意向协议。

这次活动旨在进一步加强政府部门、金融机构和文旅企业的合作,放大财政资金、金融资本和社会投资的集聚效应,共同破解疫情期间文旅企业的融资难题,促进疫情的防控期间全县文旅行业有序复工复产,全方位多层次的开展业务合作。

(陈宝锋)

省派“四进”工作组调研森林防火工作

4月3日,省委组织部常务副厅级督明峰带领“四进”工作组调研我县森林防火工作。

工作组先后到铜井镇森林防火检查站,北大山林场,孟良崮国有林场等地调研,详细了解林业资源、器械装备、人员配备以及应急处置机制等情况。并要求相关部门要提高思想认识,不断加强防火意识,层层压实责任。要加强森林防火队伍建设及物资储备,建立健全联防联控机制,确保不发生火灾及次生灾害。(徐宁)



4月3日,县新闻中心领导到县派第一书记铜井镇乐村现场办公,并为该村党员活动室送去了档案柜、办公桌椅等物品。

新闻中心一直十分关心该村工作,2019年通过多方协调,争取资金30万元,建起了120平方米的党员活动室和1000余平方米的群众健身广场。全面完善和发挥这些场所作用,将为全村进入小康社会提供有力保障。

(李月亮 报)



4月2日,青驼镇芦山西头村66岁的村民王兆富在安葬有三名烈士的烈士纪念池祭扫烈士墓碑。据悉,这三名烈士1940年春在青驼镇的一次战斗中牺牲,当时部队把他们掩埋在芦山西脚。半个多世纪以来,王兆富和村民们一直守护着这座座烈士坟茔。去年春天,在临沂军分区和市派第一书记支持下,村民自发为烈士修建了墓碑和纪念地。纪念地建成后,王兆富就义务担当起了烈士纪念地守护人,他说:“现在人们来了,就有地方凭吊烈士了,我要更好的守护好这几座烈士墓。”(周刚 全莉 报)

我县扶贫小资金撬动致富大产业

“村治”和“自治”的有效结合。

南栗沟村是传统的大棚蔬菜种植户,第一书记带领“两委”开始实施第二步措施,立足本村种植传统优势,发挥村民共同参与谋发展的优势,提升大棚蔬菜种植规模与技术水平,坚持把产业发展作为脱贫致富的基础。

过去,由于农菜思想保守,不懂新产业、不会新技术,种菜方法原始,方式落后,导致蔬菜产出和质量都很低;还有部分年轻的想去种大棚但是地块太小没地方建设,自己想承包别人的地但是别人又不放心不给承包,这样想种大棚的就没有地种,不想种大棚的他就一直闲置。那时土地流转困难而沉重,地块按2亩/个大棚规划圈,以1500元/亩的价格返还给有种植意愿的群众建设,从而实现无生产能力的贫困户土地流转收入得到提高,有种植意愿的群众不用费心也能建起现代化的蔬菜大棚。

“1+1+2”的扶贫滚雪球效应,撬动社会资本一千余万元。金融支农惠农的好政策恰如及时雨一般为融资难的村民解除了燃眉之急,富民发展以集体授信的方式给村里每个农户5-20万的贷款额度,总计为缺乏生产经营资金的91户农民办理了613万元贷款,为14户贫困户办理扶贫小额信贷50多万元,产业发展的良好势头让每个贷款的村民信心十足,干劲十足。

在小额信贷的支持下,高蔬菜种植示范园建设如期完成。产业园一期建成双膜双结构温室大棚56个,高效日光温室大棚4个,4800平方米连体温室大棚1座,主要产出种植黄瓜、西瓜、西红柿等,年产蔬菜500余万斤,园区集育

大棚内水肥一体化设施,完善基础设施配套建设,“涝洼滩”被建设成为高标准蔬菜产业基地。

做好示范引领,利用上级专项资金80万元建设4个南北走向的“双模双结构”蔬菜大棚,并以此带动发展智慧农业。基础设施配套完成后,一段“投资潮”席卷南栗沟热土,在示范带动下,村民纷纷改造传统小拱棚为新模式温室大棚。此时土地流转顺利而沉重,地块按2亩/个大棚规划圈,以1500元/亩的价格返还给有种植意愿的群众建设,从而实现无生产能力的贫困户土地流转收入得到提高,有种植意愿的群众不用费心也能建起现代化的蔬菜大棚。

为整合以前散、乱、小的交易市场,经过努力,2018年6月,筹集和吸引社会资金500万元,占地50亩,引入新机制进行管理的批发市场建成。市场价格由村委会进行全程监督,商户市场的商户收菜必须预先缴纳保证金,有多少收多少菜,保障菜农的收益同时经营规模的扩大也保障了当地蔬菜销售的利益。

为促进南栗沟村特色产业的长远发展,村里自主建设了6000平方米的蔬菜批发交易大棚,800平方米的便民服务中心,400平米冷库,800平方米的扶贫车间,800平方米的沿街采摘园,电商服务平台等,推动农产品初加工、休闲农业、电商销售、现代物流、餐饮、住宿、金融、农资等业态相应发展,各种服务应俱全。为实现产业扶贫融合发展,已健全规划发展乡村旅游、大力发展“农家乐”、南栗沟村支部被评为“五星党组织”,沂南县先进基层党组织,支部书记谢忠士当选为沂南县第十三次党代会代表。

南栗沟村成为依偎在“一颗闪耀的明星”,在其引导下,据不完全统计,依沂镇2019年群众自发建设“双模双结构”大棚2000多个,有效促进了整个依偎蔬菜产业的提档升级。(孙雪 季李伟)

县市场监管局强化野生动物交易监管

近日,县市场监管局开展野生动物交易执法检查行动。在全面叫停野生动物交易的基础上,强化监管巡查,落实监管责任,加强与公安、自然资源等部门协作,以农贸市场、农村大集、餐饮单位和网络订餐平台为重点,开展全链条联合执法,加大对野生动物交易行为的处罚力度。同时,坚持“以查促宣”,多渠道向消费者发布“远离野生动物”、“不购买、不饲养、不自行加工宰杀禽和野生动物”等消费提示,在农贸市场、超市、餐饮单位等经营场所多形式宣传野生动物的法律法规,营造宣传舆论氛围,倡导改变生活方式,引导健康生活风尚。

近期以来,这个局先后出动执法人员70余人次,检查各类经营主体320余户,公布12315、12345热线举报电话,构建联防联控、群策群治的野生动物交易监管局面。(贺可山 代磊)



“村中一条条宽敞洁净的街道,一栋栋整齐的楼房,整修一新的河道边柳絮绽放,‘八一爱民’广场上群众的欢声笑语……孙祖镇宝石峪这个偏远的小山村一片生机盎然。”

“能有这么好的生活,多亏了俺们的武装部。”听到我们来采访,村里的群众激动地拉着笔者的手说。

“2014年7月,武警部队与宝石峪结成帮扶对子,我们村大都靠种植地为生,经济条件少,附近连个公共场所都没有,群众得去很远的‘大庄’。”该村党支部书记柴立峰回忆说。

要改变这一面貌,面临的困难很多。县人武部下派“两委”班子入手,选派机关副科级以上干部驻村任第一书记,从筹建便民服务中心和卫生室入手,改善群众办事条件。

他们争取政策资金40余万元,从部队里剩余资金中拿出10万元,经一年的努力,建成了这座建筑面积860

平方米的便民服务中心,总面积350平方米的国家规范化村级卫生室。为让群众得到更好的医疗服务,人武部协调搞好医务人员培训的同时,配齐配齐医疗器械、病床等基础设施设备,购置价值2万余元的三导心电图机、TDP治疗仪、红外线治疗仪等设备,改善了群众就医条件。

武装部帮俺们解决了大问题,有了水,今年俺家种的小米也获得了大丰收。

“决不能让一户群众在奔小康路上掉队。”年老体弱的贫困收入是个问题,于是,他们想法引进光伏发电项目,动员37个贫困户承租了50余亩荒山,建好光伏发电工

程,使每户群众年年就有1200元的收入,彻底解决了贫困。

在村公用机械配件加工“扶贫车间”,笔者见到了正在务工的高振义,他今年55岁,家庭患病,自己身体干不了重活,如今,他每月能拿到

3000多元的工资。他感慨地说:“做梦都没想到啊,俺农民也像城里人一样,每月都能发工资。”这是县人武部利用第一书记带资等渠道,筹集资金60万元,建成1000平方米的“扶贫车间”,像高振义这样在“扶贫车间”做工的村民就有20多人。

扶貧还要扶智。人武部还组织

慰问品。几年来,先后资助了7名家庭困难学生。

针对村主干道运输矿石车辆扬尘污染大、安全隐患多的问题,他们申请县交通运输局申请资金,将总里程4公里的公路改修到社区外部。利用“一事一议”项目协调资金15万元,对村主干道乱差的河道进行整修,使曾经的臭水沟,变成了柳树成荫、鱼虾戏游的清水河。建成了文化广场和爱心健身广场,培养健康向上的乡村文化。组织村里开展“四德工程”和“好媳妇”、“好媳妇”评选活动,开展了和睦和谐的评风环境。

截至目前,宝石峪村集体经济经营性收入达17万元,村民人均纯收入7500元,在全市脱贫攻坚中实现全部脱贫。

(邹家余 徐兴春 徐帅)

张庄镇市县“四进”联合工作组扎实有序开展工作

根据市委部署安排,由鲁南技师学院教务处处长马连华等一行4人以及县工作组成员2人组成市县联合工作组,深入张庄镇全面推进“进企业、进项目、进乡村、进社区”攻坚行动,在防疫工作中形成市、县、镇、村四级上下联动、攻坚克难的工作格局。

迅速掌握情况,打响“第一枪”。

工作组抵达张庄镇后,第一时间与

党政负责同志进行座谈交流,镇党

委书记齐军元汇报并介绍了张

庄镇疫情防控的整体形势、企业及

经营业户为复工复产采取的多项措

施、村居卡点安排等情况,双方共

同商讨下一步工作进行安排部署

排查情况,全力做到保安全、促生产、共发展。

进项目:聚焦难题协调建设。

在松山温泉康养项目施工现场,

工作组边听汇报边实地查看,对当前

康养小项项目建设进度有了全面的

了解。在保证安全和质量的前提下,

加快项目建设是推动经济社会发

展步入正常轨道的有效措施。工作

组表示双方可以建立联络沟通机制,

项目组协调项目进程的困难和问

题,帮助项目组解决,做到疫情防控、

安全生产严抓严管,确保农业生产稳

定,向全体村民交出一份合格的答卷。

进社区:人员管控抓重点。

和庄社区人员密度大、流动性强,

社区人员管控是防疫体系中不可缺

少的一项重要环节。工作组多次到

和庄社区走访调研,指导社区针对

省外人员做好排摸底,严格落实

人员跟踪管理,对省外返乡人员坚

持每日随访,加强心理疏导,保障生

活需求,为外出务工人员做好相关

手续办理,继续在卡口值守,公共区

域消毒等防疫工作上强抓不懈,

同时为方便居民出行,工作组还到群

众家中教授使用“临沂健康通行”

APP,以行动保卫社区平安,以成绩

赢得群众认可。